

# 爸妈上学娃陪读

## ——记东城电大学生唐祠海一家

本报实习记者 杨丽婷

在东城区电大宽敞明亮的教室里,有一对夫妇坐在一角,认真地听着面授老师讲课。他们4岁的小女儿坐在一旁,安静而专注,清澈的眼睛闪闪发光。这样的画面在学校老师和身边同学心目中留下了深刻的印象。他们就是东城区电大的学习型家庭代表之一,唐祠海和桑宝晶一家。

因为各自家庭原因,唐祠海和桑宝晶读完高中后,便不得已放弃了学业。但对读书的渴望一直是个梦,深深地藏在他们心中。虽已工作多年,但这份炽热从未熄灭过。

2008年,夫妇俩迎来了家庭的新成员——可爱的小女儿,生活依旧平静地继续着。但随着竞争压力的增加和对个人能力要求的不断提高,他们深深地感受到继续学习的重要性。心中对知识的渴望和学习的梦想再次被点燃。

于是通过跟朋友咨询、在互联网上进行信息资源对比,2011年,唐祠海和桑宝晶最终选择了报考东城区电大建筑工程管理专业。他们是幸运的,当年秋天,二人被东城区电大录取。

桑宝晶说:“我们终于实

现了上大学的夙愿。学校丰富的教学资源和完善的服务系统,让我们离自己心中多年追求的梦想又近了一步。”

梦想是美的,但现实却总是很残酷。夫妻俩背着沉重的工作压力、带着4岁的孩子参加学习,远远要比想象中艰难得多。繁重的工作压力压得他们透不过气,对家庭、孩子的照顾又分散了他们太多的精力。对学习基础并不牢固的他们来说,上学几乎要拼尽全力。

“很累很辛苦,太多太多次我们想过要放弃,但是对梦想的执著和对知识的渴望让我们不能放弃。导学教师对我们学习生活上无私的关爱和帮助让我们不忍放弃,学校各部门对我们学习给予的周到的支持和服务也让我们不舍放弃。”桑宝晶说到这里的时候,声音有些哽咽。

每一堂面授课对他们而言都是非常宝贵的学习机会,但最困难的问题是孩子没有人照顾。于是他们找到学校导学教师李桂英。通过跟授课老师商量,授课老师也被他们的精神所深深震撼,同意他们带着小女儿一起走进课堂。

“她静静地坐在我身边,小小年纪的她也许可以从我

们专注听课的眼神中渐渐读懂知识的魅力。”桑宝晶欣慰地看着身边的小女儿。

但是解决了生活上的难题,学习上的问题又出现了。学校远程教育的学习方式对学习者的计算机技能要求比较高。由于家里没有电脑,对电脑的操作也不熟悉,二人在选课、登录平台、完成作业等方面也遇到了很多困难。

李老师知道后,就让唐祠海和桑宝晶到她办公室或者机房,用学校的电脑选课,完成网上作业。作为导学教师,李老师在上一一直给予他们很大的帮助。夫妇俩对学校及老师给予的照顾也从心底里表示感谢。现在,他们已顺利通过所学专业课程的考试,并且取得了优异成绩。

“回首在电大学习的经历,有艰难、有泪水、有难以言说的辛酸,但更多的是心灵上从未有过的平静和充实。看到身边人们匆匆的脚步,为了拼命挣钱而放弃了自己的梦想,舍弃自己对知识的渴求,我总是为之遗憾和惋惜。很多时候,我们富了口袋,穷了脑袋;我们有梦想,却少了思想。我很庆幸自己没有放弃心中的



唐祠海(左)和桑宝晶(右)携小女儿一起走进东城电大,来上面授课。

本报实习记者 杨丽婷 摄

梦,并不懈努力地托起自己头顶的那片天……。”桑宝晶希望每一位艰苦求学的同学都能坚持自己的梦想,永不言弃。

夫妇俩艰难求学、努力奋斗的精神感动了身边的老师和同学。李桂英老师说:“唐祠海、桑宝晶夫妇在学习

上的韧劲是对梦想不懈的坚持,让人佩服他们为了求知的梦想,在工作、家庭和学习三者中努力拼搏着。”

“除了学习成绩优秀,他们夫妻待人接物热情真诚。每一次都积极参加班级的活动,并协助我完成了班级的很多工作,为班级的同学们

树立了榜样。”李桂英说。

新东方创始人俞敏洪曾经说过一句话:一个人要实现自己的梦想,最重要的是要具备两个条件——勇气和行动。桑宝晶夫妇的故事就是一个实证,他们坚持求知梦想的勇气和为梦想所付出的艰辛,值得我们每个人学习。

## 市民讲外语活动颁奖典礼举行

石景山社区学院荣获集体奖和个人奖



李欣老师(左一)和英语泰斗陈琳教授(左二)在领奖台上的合影。

魏艳红 摄

本报讯(通讯员 李欣 贾琳)日前,北京市市民讲外语活动办公室对活跃在北京各条战线、为提高北京市民外语水平作出贡献的优秀团体和典型人物进行表彰。石景山社区学院荣获优秀团体奖,李欣老师荣获典型人物奖。

为树立先进典型,进一步推动北京市市民讲外语活动的深入开展,北京市市民讲外语办公室组织开展北京市市民讲外语优秀团体及典型人物网络评选活动,从79个优秀团体和105个典型人物候选人中选出前十名进行颁奖。

据悉,石景山社区学院自2002年起,积极联系各方力量,结合社会需求和百姓喜好开展了形式多样、内容丰富的各类英语教育:英语广场、英语竞赛、英语课堂等活动。脚步遍布石景山区的每个角落,受到市民的热烈的欢迎。

成考小贴士

### 非国民教育系列毕业证书

根据往年成招相关规定,报考成考专升本层次的考生,要具有经教育部审定核准的国民教育系列高等学校或高等教育自学考试机构颁发的专科或以上毕业证书。考生从进行网上报名到入学后,相关部门将对考生的毕业证书等证件进行严格审查。

不属于国民教育系列的毕业证书

主要有以下几类:社会力量办学的学校(民办高校)自主发证;社会人员取得的军队院校毕业证(无军人证、士兵证、复员证者);高等院校所属的二级学院所发毕业证书;研究生课程班毕(结)业证;1993年至2001年间,非教育部(国家教委)统一印制的成人高等教育毕业证书或没有验证章的证书;1994年至2000年非教育部(国家教委)统一印制的普通高等教育毕业证书,其中2000年北京、天津、辽宁、湖北、重庆5省市试点,由普通高等学校自行颁发毕业证的除外;2001年以后在高等教育学生信息网(www.chsi.com.cn)上无法查询的毕业证。